
 

 

 

 

天橋立周辺における 

魅力的な景観まちづくりに向けての 

住民意識調査 

 

～ 集計結果 ～ 
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調査結果の表記について 

グラフまたは表内に示した記号のうち、SAは単数回答、MAは複数回答であり、MA３は3つまで

の回答を示す。また、百分率については、それぞれの調査の有効回答数（N）を基数として算出してい

る。小数点第２位以下を四捨五入しているため、それぞれの数字の合計が必ずしも100.0%にならな

いことがある。 

なお、グラフ表現上、設問選択肢の内容を短縮している場合がある。 
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１．調査の概要 

 

（１）調査の設計 
調査区分を以下の通りとした。 

対象 調査手法 

宮津市及び岩滝町在住の１８歳以上の住民1,000名 

（住民基本台帳からの無作為抽出による） 

配布数（人口比による） 

宮津市777通配布，岩滝町 223通配布 

自記式によるアンケート 

 

 
（２）配布・回収の状況 
調査は平成17年 10月（10/7～10/21）に実施し、郵送によって調査票の配布・回収を行

った。 

配布数 回収数 回収率 

1,000件 328件 32.8% 

                                            １１/１日現在 
２．調査結果の概要 
 
（１） 回答者の属性 《問１、２、３》 
 

《問１》 居住地 
 

回答者の居住地
(問1;SA、N=328)

24.7

73.8

1.5

0 20 40 60 80

岩滝町

宮津市

不明・無回答

（%）

 
 
《問２》 性別・年齢 
 

回答者の性別
(問2;SA、N=328)

45.4

52.1

2.4

0 20 40 6

男性

女性

不明・無回答

（%）

0

 
 

1 



 

 

回答者の年齢
(問2;SA、N=328)

17.4

21.6

17.1

34.1

8.2

0.9

0.6

0.0

0 10 20 30 40

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

（%）

 
 
《問３》 現在地への居住年代 
 

現在地に住みはじめた時期
(問3;SA、N=328)

2.7

21.6

39.6

35.4

0.6

0 10 20 30 40 50

昭和20年以前

昭和21年～昭和39年

昭和40年～昭和59年

昭和60年以降

不明・無回答

（%）
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（２） 天橋立周辺の景観まちづくりについて《問４、５、６、７、８、９、１０、１１》 
 
《問４》 天橋立周辺ですばらしいと思うもの 
 

天橋立周辺ですばらしいと思うもの
(問4;MA3、N=328)

45.1

12.8

36.0

91.2

37.5

6.1

12.5

5.2

1.2

0 20 40 60 80 100

山並みや周辺の緑

天橋立近傍の町並み

豊富な歴史資源

海・山・松並木の構成

豊富な自然に囲まれたまち

田園風景

住みやすさ、生活環境のよさ

その他

不明・無回答

（%）

 
 

天橋立周辺ですばらしいと思うもの
(問4;MA3、岩滝ｎ=81、宮津n=242)

38.3

13.6

33.3

91.4

39.5

6.2

24.7

3.7

2.5

46.7

12.8

37.2

90.9

37.2

6.2

8.7

5.8

0.8

0 20 40 60 80 100

山並みや周辺の緑

天橋立近傍の町並み

豊富な歴史資源

海・山・松並木の構成

豊富な自然に囲まれたまち

田園風景

住みやすさ、生活環境のよさ

その他

不明・無回答

（%）

岩滝

宮津
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《問５》 天橋立周辺の景観として大切にしたいと思うもの 
 

天橋立周辺の景観として大切にしたいと思うもの
(問5;MA、N=328)

56.4

83.5

25.6

19.2

54.0

28.7

75.9

18.9

30.8

55.2

33.2

34.8

24.7

9.5

7.0

1.5

0 20 40 60 80 100

自然豊かな山

海や川

まちなかの緑

田園農村風景

歴史的資源の豊富さ

伝統的な街並み

まちの周辺から天橋立の眺望

まち全体の景観

視野が開けた海や川沿いのみち

駅など、まちの玄関口

主要な幹線道路沿道や鉄道沿線

公共施設や文化施設の周辺

商店街や商業施設の周辺

自宅やその周辺、住宅地

その他

不明・無回答

（%）

 
 

天橋立周辺の景観として大切にしたいと思うもの
(問5;MA、岩滝ｎ=81、宮津n=242)

59.3

87.7

28.4

60.5

18.5

86.4

29.6

53.1

37.0

25.9

8.6

6.2

2.5

56.2

82.2

24.8

51.7

32.2

31.4

56.2

31.8

31.0

24.0

9.5

7.0

1.2

22.2

14.8

46.9

18.6

72.7

20.2

0 25 50 75 100

自然豊かな山

海や川

まちなかの緑

田園農村風景

歴史的資源の豊富さ

伝統的な街並み

まちの周辺から天橋立の眺望

まち全体の景観

視野が開けた海や川沿いのみち

駅など、まちの玄関口

主要な幹線道路沿道や鉄道沿線

公共施設や文化施設の周辺

商店街や商業施設の周辺

自宅やその周辺、住宅地

その他

不明・無回答

（%）

岩滝

宮津
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《問６》大切にしたいと思う眺望・景観 
 

《望み見る場所（視点場） 上位２０位》 
 

大切にしたいと思う、望み見る場所（視点場）
(問6;MA3、N=328)

26.5

21.6

16.5

12.8

11.3

7.3

4.3

2.7

2.4

1.8

1.8

1.5

1.5

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

0.9

0.9

0.9

0.9

0.9

0.9

18.6

0 10 20 30

傘松公園

ビューランド

成相寺

大内峠

天橋立

獅子崎

大江山

玄妙庵

滝上山

島崎公園

宮津トンネル

国分寺跡

波路～獅子崎

阿蘇海

各所

栗田～由良

栗田半島

獅子崎～田井

阿蘇シーサイドパーク

縦貫林道

須津～天橋立

宮津市街地～天橋立

宮津ロイヤルホテル

奈具海岸

その他

（%）

 

※票数２以下のものをその他とした  
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《視点場１位》 《望み見る対象（視対象）上位５位》 《理由》 

自然を身近

に感じる

9.2%

四季の変化

を感じる

10.3%

有名だから

65.5%

無回答

4.6%

その他

1.1%

歴史・文化

9.2%

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数
1 傘松公園 87 ⇒ 1 天橋立 42

2 天橋立＋海 20
3 天橋立＋山 14
4 天橋立＋海＋山 3
5 天橋立＋海＋空 2
5 天橋立＋山+市街地 2

 
 
 
 
《視点場２位》 《望み見る対象（視対象）上位５位》 《理由》 

四季の変化

を感じる

9.9%

歴史・文化

4.2%

その他

5.6%

自然を身近

に感じる

9.9%

有名だから

67.6%

無回答

2.8%順位 視点場 票数 順位 視対象 票数
2 ビューランド 71 ⇒ 1 天橋立 39

2 天橋立＋海 10
3 天橋立＋山 9
4 天橋立＋海＋山 3
5 天橋立＋市街地 2
5 天橋立＋海＋空 2
5 天橋立＋山＋市街地 2

 
 
 
 
《視点場３位》 《望み見る対象（視対象）上位５位》 《理由》 

四季の変化

を感じる

20.4%

自然を身近

に感じる

16.7%

歴史・文化

16.7%

その他

9.3%

無回答

1.9%

有名だから

35.2%

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数
3 成相寺 54 ⇒ 1 天橋立 17

2 天橋立＋山 13
3 天橋立＋海 12
4 天橋立＋海＋山 3
5 天橋立＋山＋市街地 2
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《視点場４位》 《望み見る対象（視対象）上位５位》 《理由》 

その他

11.9%

歴史・文化

16.7%

四季の変化

を感じる

14.3%

自然を身近

に感じる

21.4%

有名だから

35.7%

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数
4 大内峠 42 ⇒ 1 天橋立＋山 16

2 天橋立 10
3 天橋立＋海 8
4 天橋立＋市街地 3
5 市街地 2

 
 
 
 
《視点場５位》 《望み見る対象（視対象）上位５位》 《理由》 

無回答

2.7%

有名だから

27.0%

自然を身近

に感じる

29.7%
四季の変化

を感じる

16.2%

歴史・文化

13.5%

その他

10.8%
順位 視点場 票数 順位 視対象 票数
5 天橋立 37 ⇒ 1 天橋立 11

2 海 6
3 天橋立＋海 5
4 橋 3
5 天橋立＋海＋山 2
5 市街地＋山 2
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《問７》 現在の天橋立眺望景観についての評価 
 

天橋立の眺望景観の評価
(問7;SA、N=328)

34.5

38.7

11.0

10.4

4.9

0.6

0 10 20 30 40 50

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満

不明・無回答

（%）

 
 

 

《問８》 天橋立の眺望景観の問題点 
（《問７》の評価で、「どちらでもない」「やや不満」「不満」と答えた方対象） 

 

天橋立眺望景観の問題点
(問8;MA、n=86)

4.7

19.8

52.3

33.7

30.2

38.4

0.0

0 20 40 60

松並木の密度が濃い

松並木の密度が薄い

文珠の街並み

府中の街並み

文珠・府中以外の建物等

その他

不明・無回答

（%）
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《問９》 天橋立の景観を守るために重要なこと 
「 

天橋立の景観を守るために重要なこと
(問9;SA、N=328)

9.1

18.6

35.7

5.5

7.3

0.3

2.4

21.0

0 10 20 30 40

社寺や地域資源等を大切にする

天橋立内散策の施設を充実

松並木の生育環境を維持

住民と行政との協力関係を充実

天橋立に隣接するまちの景観

わからない

その他

不明・無回答

（%）
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《問１０》 魅力ある景観まちづくりを進める上で重要なこと 
 

魅力ある景観まちづくりを進める上で重要なこと
(問10;MA、N=328)

41.5

28.7

50.0

45.4

20.7

28.7

53.4

8.5

2.7

0 20 40 60

建物の高さ、デザイン、色の配慮

庭先の緑化、家の廻りをきれいに

付近の道路や公園をきれいに

看板の削減とデザインの配慮

地域での話し合い

歴史・文化・自然を残す活動

公共事業に合わせて考える

その他

不明・無回答

（%）

 
 

魅力ある景観まちづくりを進める上で重要なこと
(問10;MA、岩滝ｎ=81、宮津n=242)

42.0

37.0

60.5

34.6

30.9

30.9

48.1

7.4

4.9

41.3

26.4

46.3

49.6

17.4

27.7

55.4

9.1

2.1

0 20 40 60 80

建物の高さ、デザイン、色の配慮

庭先の緑化、家の廻りをきれいに

付近の道路や公園をきれいに

看板の削減とデザインの配慮

地域での話し合い

歴史・文化・自然を残す活動

公共事業に合わせて考える

その他

不明・無回答

（%）

岩滝

宮津
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《問１１》 景観まちづくりに必要なルールの程度 
 

景観まちづくりに必要なルールの程度
(問11;SA、N=328)

22.0

49.7

20.1

4.9

3.4

0 20 40 60

積極的に規制を強化する

住民・事業者を指導・誘導する

住民・事業者の自主性にまかせる

行政などの関与は好ましくない

不明・無回答

（%）

 
 

景観まちづくりに必要なルールの程度
(問11;SA、岩滝ｎ=81、宮津n=242)

22.2

56.8

13.6

2.5

4.9

21.5

47.9

21.9

5.8

2.9

0 20 40 60

積極的に規制を強化する

住民・事業者を指導・誘導する

住民・事業者の自主性にまかせる

行政などの関与は好ましくない

不明・無回答

（%）

岩滝

宮津
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